

Ako bi hoteli ta-le »Domovine« privid razčleniti, bi morali resnici na ljubo reči, da človeštvu ne miglja iz bodočnosti čast in sreča, ker prevelika glava ni človeku v kras in slabe oči so nesreča. Ker pa se bodočnost razvija iz sedanjosti, bi bilo vsekakor potrebno, da stori človeštvo vse, kar mu je možno, da ohrani prave dimenzije v glavi in dobre oči. V to svrhu bi morala »Domovina«, da ohrani svoje bralce pred nesrečo bodočega razvoja, jim priporočati, da zapustijo JNS, za katero se ona tako goreče zavzema. Kateri človek pravih dimenzij v glavi in dobrih očeh še more danes biti pristaš JNS?

»Kmetijski list« si utvarja, da bo zanj rešilna modrost starega Pavliha. Ko mu je treba »Kmetijsko družbo«, ki so jo njegovi pristaši spravili v svoje roke, braniti pred napadi, ki se vedno bolj grmadijo zoper njo, se zateka k besedičenju o ognju, ki je podtaknjen od zunaj. Ali kmetijski Pavliha ne ve, da mnogoteri ogenj v hiši nastane od znotraj po krivdi tistih, ki so v hiši? Spričo vedno bolj se množecih zločinov v naši ožji domovini, zlasti med mladino, vzklika kmetijski Pavliha: »Kakšna le neki mora biti vzgoja, da dopušča rast takim strupenim klicam?« Liberalni kmetijski Pavliha bi moral priznati, da taka vzgoja ni v skladu s krščanstvom ter da takšne strupene klice rastejo na laži-svobodomiselnih in naprednjaški njivi. Prav tega pa noče priznati, ker bi s tem sebe obsodil, zato pa pita svoje obžalovanja vredne bralce s praznimi publicami.

**Ali si že obnovil  
naročnino?**

## Po katoliškem svetu

Veri sovražno čtivo prepovedano. Škoda, ki jo povzročajo nekrščanski dnevniki, tedniki in mesečniki, je ogromna in za vsakega človeka, zlasti za mladino nepopravljiva. Mlad človek, ki redno prebira slabe časnike in knjige, postane kmalu rekrut one velike armade, ki je proti krščanstvu sovražno razpoložena. Prav velika nevarnost preti v tem pogledu katoliški mladini v Nemčiji. Narodni socializem napada vedno česče in vedno strupenejše katolicizem in njegove vernike, predvsem duhovnike. Katoličani nimajo proti temu nobenega obrambnega sredstva, ker so vsi katoliški listi zatrti. Zato pa izdajajo geslo: »Ne čitajmo nekrščanskih časnikov in listov!« Ta opomin je naslovil na svoje škofljane münchenski nadškof kardinal dr. Faulhaber v svojem postnem pastirskem listu, ki je bil prebran zadnje predpostno nedeljo s prižnic vseh katoliških cerkva. V tem listu poudarja g. kardinal med drugim to-le: »Sovražniki cerkve se trudijo, da bi katoliško vero z razširjanjem obrekovalnih in sramotilnih spisov porušili in čast duhovščine umazali. Ko so vsi dosedanji poskusi, omajati z nasiljem temelje krščanstva, propadli, se je sedaj začela borba z umazaniam obrekovalnim duhovščine. Po predpisih konkordata, ki ga je nemška vlada podpisala, ima duhovniška obleka pravico do istega spo-

## NAZNANJAMO

da je že prejela ogromne množine pomladanskega in letnega blaga ter ga prodaja v povečanih prostorih največja domača trgovska hiša v Jugoslaviji — Stermecki — Celje šte. 22. Prodaja ga po tako nizkih cenah, da se izplača vsakemu kupcu iz Slovenije priti v Celje; ako mu je to osebno nemogoče, naj piše po nov cenik in vzorec, kar bo le v njegovo korist.

403



štovanja kakor obleka nemške armade. Gorje narodu, ki ne spoštuje božje besede in dovoljuje sramotenje svoje duhovščine!« Kardinal prepoveduje vernikom čitanje vseh časnikov in listov, ki napadajo katoliško duhovščino, in tudi naročanje narodno-socialističnih spisov, ki prednjačijo v umazani borbi zoper krščanstvo.

**Katoliški učitelji.** Starši, ki izročajo svoje otroke učiteljem v vzgojo, pričakujejo od njih, da jim bodo otroke vzgojili v smislu katoliške vere in nračnosti. Ker se to po nekaterih krajih ne dogaja, marveč se vrši vzgoja v nasprotni smeri, zato nezadovoljstvo staršev s šolo in vzgojitelji. Katoliški učitelji, ki svojo vero izpovedujejo ter po njej živijo, pa so zmeraj bili deležni spoštovanja veri v danih staršev. Prav lep primer katoliškega učiteljstva dajejo učitelji v Argentini (v Južni Ameriki). V tej državi je kardinal nadškof v Buenos-Airesu ustanovil katoliško profesorsko in učiteljsko zvezo. V njo je

zadnji čas vstopilo 40.000 učiteljev. To je 80 odstotkov vseh učiteljev, ki delujejo na javnih šolah v Argentini. Kdaj bo Slovenija uresničila tak primer?

**Čehi zapuščajo brezkonfesionalnost.** Po svetovni vojni se je na Češkem jako razmahnila agitacija za brezkonfesionalnost, to je za izstop iz vsake pozitivne veroizpovedi. Ta agitacija je končala s tem, da je število brezkonfesionalcev — ljudi brez javno priznane vere — naraslo na tisoče in stotisoče, zlasti med razumnostvom in delavstvom. Ko so se Bogu, veri in cerkvi sovražne strasti polegale, so ljudje zopet začeli trezno presojevati vprašanje religije ter začeli uvidevati pomen vere za poedinca in ves narod. Vračali so se v religijo. Ta povratek še vedno traja. Največ koristi od njega ima katoliška cerkev, ki je prej imela največ škode od brez- in protiverske agitacije. V samem glavnem mestu Pragi se je v mesecu oktobru 1937 vrnilo v katoliško cerkev 223 ljudi, in sicer 106 iz vrst brezkonfesionalcev in 91 iz čehoslovaške narodne cerkve. Čehoslovaški katolicizem napreduje v vsakem oziru.

## Novice

### Osebne vesti

Malonedeljski g. župnik Fr. Ostrž — 60 letnik. V sredo 9. marca dopolni 60. leto

življenja malonedeljski g. župnik Franc Ostrž. Jubilant je rojen leta 1878 v župniji Sv. Tomaž pri Ormožu. Gimnazijo in bogoslovje je študiral v Mariboru, kjer je

bil leta 1903 posvečen. Leta 1904 je postal mestni kaplan v Ptuj. Valed bolehnosti je moral leta 1905 na devetmesečni bolezenski dopust. Po ozdravljenju je prišel za kaplana v Št. Vid pri Grobelnem. Leta 1909 je postal provizor pri Sv. Martinu v Rožni dolini. Leta 1910 je bil prestavljen na Črno goro, odkoder je prišel leta 1911 za kaplana k Sv. Križu na Murskem polju, kjer je služboval 12 let. Pri Sv. Križu je postavil tudi Slomšekovo dvorano. Od Sv. Križa je bil leta 1923 prestavljen za kaplana v Turnišče. Po parmesemnem službovanju v Turnišču je prišel 1. julija 1924 za provizorja k Mali Nedelji, kjer je 1. januarja 1925 postal župnik. Na vseh svojih službenih mestih je vneto in neumorno deloval, kakor deluje še danes v blagor svojih faranov. Z vso ljubeznijo in neumornim delom si je pridobil tudi srca vseh malonedeljskih faranov, katerim že 14 let župnikuje. Mnogo pa je storil tudi za naše prosvetne organizacije, ker je prestavil iz nemščine mnogo iger, ki so jih pogostoma igrali na naših odrih. O njegovih zaslugah in priljubljenosti pričajo številne diplome iz raznih krajev njegovega službovanja. K njegovi 60 letnici mu želi vsa župnija malonedeljska: da mu Previdnost božja nakloni še mnogo zdravih in krepkih let preživeti v sreči in zadovoljstvu!

### Nesreče

**Zrtev neprevidnosti.** Fr. Krajnc, 12 letni delavec sin, se je zabaval v ljudski šoli v Rušah na ta način, da se je vozil po ograji ob stopnicah iz drugega nadstropja. Naenkrat je dečko omahnil, priletel z glavno na cementna tla in obležal nezavesten. V mariborski bolnišnici so ugotovili, da si je prebil lobanjo in ima hude notranje poškodbe.

**Nesreča dveh vozačev.** S Krizan vrha sta se peljala v noči proti Mariboru na motornem kolesu mehanik Anton Kunstl s Polskave, ki je vodil kolo, in zadaj je sedel Viljem Berdan, ki je svetil z navadno električno žepno svetilko. Radi preslake luči sta zavozila motociklista v neki voz, se prevrnila in dobila nevarne poškodbe.

**Hlod zlomil delavcu nogo.** Pri Sv. Duhu nad Solčavo je padel pri delu težak hlod na desno nogo gozdnemu delavcu Petru Tisovnik in mu jo je zlomil.

**Star upokojenec smrtno ponesrečil.** Tolar Matija je delal 41 let pri Kranjski industrijski družbi na Jesenicah. Pred nekaj meseci je stopil v pokoj in se je preselil k svoji omoženi hčeri v Prnovše nad Radečami pri Zidanem mostu. Te dni se je vračal na večer iz Radeč proti domu po strmi poti pod starim gradom. Pod vrhom je zgubil 72 letni starček ravnovesje, padel v globino in so ga našli drugo jutro mrtvega.

**Dva delavca poškodovana.** Delavec Jenko iz Primskovega pri Kranju je izkopal jarke za kanalizacijo Kranja. Iz zgoraj plasti zemlje se je odtrgal težak kamen, ki mu je padel na glavo in ga je hudo poškodoval. — V istih jarkih se je zgodila drugi dan še hujša nesreča. Jožef Zupan, 53 letni delavec iz Klanca in oče štirih nedoraslih otrok, je bil zaposlen z razstreljevanjem skal. Nabita mina je eksplodirala in je zadel naboj Zupana v obraz. Pomilovanja vredni družinski oče

je dobil tako hude poškodbe na glavi, da je ogroženo njegovo življenje.

**Smrtna nesreča pri podiranju drevja.** V Vrbičju pri Senčurju na Gorenjskem je udarila podirajoča se bukev s tako silo 19 letnega posestniškega sina Franca Viršek, da je kmalu mrl radi notranjih poškodb.

**Smrtnevarna poškodba dijaka.** V nedeljo predpoldne se je igrala skupina dijakov v Ljubljani v Ulici 29. oktobra 2 s tem da so se skrivali po hiši in letali gor in dol po stopnicah. 14 letni Jožef Peterlin, sin trgovca iz Podboršta na Gorenjskem, je stekel pri igri v drugo nadstropje in je splezal na okno. Za njim je priteknel nenadoma tovariš, katerega se je Peterlin tako prestrašil, da je omahnil z okna in padel na dvorišče, kjer je obležal nezavesten s poškodovano hrbtenico in s pretresenimi možgani. V zelo resnem stanju so prepeljali mladega fanta v bolnišnico.

**Z zdrobljeno nogo v bolnišnico.** Cirila Petača, uslužbenca pri tvrdki »Slograd« na Jesenicah, je zagrabil stroj, ki prevažava vozičke in mu je zdrobil levo nogo. Hudo poškodovanega so prepeljali v ljubljansko bolnišnico.

**Se nasadil na nož pri padcu.** V Zgornjem Logu pri Litiji se je 27 letni Ludovik Praprotnik, sin krčmarja z domačimi nekaj sprl. V razburjenju je Ludovik pograbil kuhinjski nož in zbežal iz krčme v samomorilnem namenu. Drugi so stekli za njim, da mu odvzamejo nož in pri tem je prišlo do ruvanja. Ludovik je padel po nesreči ter se nasadil na nož, ki mu je nevarno ranil čreva. V obupnem stanju so ga prepeljali v ljubljansko bolnišnico.

**Razne požarne nesreče.** V Št. Janžu pri Vuzenici je uničil ogenj hišo posestniku Francu Žvikartu. Ogenj je nastal radi preveč zakurjene peči v sobi podnajemnika. Škoda znaša 20.000 din. — V Šmartnem na Pohorju je izbruhnil ogenj v gospodarskem poslopju posestnika Ivana Rebernik. Požar se je razmahnil tudi na hišo sosedja Janeza Colenač in je uničil obe poslopji. Vzrok požarne nesreče, ki je povzročila 60.000 din škode, je maščevanje.

**Velika železniška nesreča, o kateri se je moralo nekaj časa molčati.** Šele zadnje dni so prodrle v javnost podrobnosti o strašni železniški nesreči, ki se je zgodila že 27. februarja pri Temešvaru v bližini romunsko-jugoslovanske meje. O nesreči je bilo prepovedano poprej pisati in je zvedel svet šele sedaj, da je vozil omenjenega dne ekspresni vlak z veliko brzino proti Temešvaru. Pri Vogtinu pri Temešvaru je zadel s polno hitrostjo v osebni vlak. Izpod ruševin vagonov so potegnili 65 mrtvih, 20 hudo ranjenih in precej lažje poškodovanih.

**Velikanske povodnji** so doživeli v minullem tednu v južni Kaliforniji v Sev. Ameriki, ki so povzročile škodo, katera se ne da niti preceniti. Strašna nesreča je zahtevala 150 mrtvih. V mestu Los Angeles je 10.000 ljudi brez strehe, v vsem poplavljenem ozemlju pa nad 20.000. V splošnem cenijo stvarno škodo na pet milijonov dolarjev. Pod vodo je bilo 5500 kvadratnih milj zemlje. Velikansko nesrečo so izrabljali zločinci za ropanja in radi tega je proglasila oblast obsedno stanje. Policija ima že sedaj povelje, da strelja neusmiljeno na vsakega, ki ga zaloti pri

vamljanju in ropu. Večino kalifornijskih mest je odrezala povodenj od prometa in jih je bilo mogoče obiskati samo z letali. Filmske delavnice v Hollywoodu so radi opisane nesreče oškodovane za 40 milijonov dolarjev. Več nego 250 km na dolgo je uničilo vodovje vsa krasna mesta z vilami, vsa obmorska obrežna kopališča ter krasne nasade citron in oranž.

### Razne novice

**Prazgodovinska najdba.** Posestnik Purgaj v Završki vasi pri Dupleku pod Mariborom je iskal na svojem posestvu kamen. Pri kopanju je zadel na prazgodovinski grob, v katerem je našel dobro ohranjeno okostje z žaro. Iz lege okostnjaka je razvidno, da je bil rajni pokopan v čepečem položaju in da je redki grob iz novokamene dobe. Najditelj Purgaj je takoj uvidel, da gre za nekaj izrednega, je vse previdno odkopal in izročil prazgodovinsko najdbo mariborskemu muzeju.

**Lovski plen, kakor ga ne pomnijo 40 let.** Ivan Cankar, lovski čuvaj pri Ivanu Mengušarju v lovišču na Vrhnikih pri Ljubljani, je po zadnjem snegu nastavljal past za kune. Past je hodil pregledovat. Mesto kune pa je ujel volkuljo, katero je imel skraja za podivjanega volčjaka. Ker je bila zver še živa v pasti, jo je ustrelil in je tehtala 35 kg. Na povratu od pasti proti domu je opazil raztrganega psa in srno. Živali sta bili tako razmesarjeni, kakor opravi ta posel volk in ne pes. In res se je Cankar kmalu prepričal, da je njegov lovski plen volkulja in mu pripada nagrada 500 din. Volka ne pomnijo v vrhniških gozdovih 40 let.

**Znameniti italijanski pesnik umrl.** V starosti 75 let je umrl v svoji vili ob Gardskem jezeru znameniti italijanski pesnik in politik Gabriele d'Annunzio. Jugoslovani bomo pomnili rajnega, ker je po vojni leta 1919 zasegel Reko za Italijo in je bil pozneje imenovan za kneza Snežnika. Leta 1923 je bil povišan radi borb za domovino v titularnega generala zračnega brodivja. Po Marconijevo smrti je bil lani imenovan za predsednika italijanske akademije znanosti in umetnosti. Zadnja leta se je le redko oglašil v javnosti in je živel skoro povsem zase.

**Podružnica ZAKS Maribor** je svoje zborovanje radi tehničnih zaprek preložila na 3. april. Dne 20. marca pa ima redno sejo. V juniju priredi enodnevni izlet v Avstrijo.

**Izseljenci v Franciji** se naj v svojih verskih zadevah obračajo na slovenskega duhovnika g. Ivan Camplin, Paris XI, Bd. Voltaire 57.

### Obžalovanja vredni slučaji

**Priznanje glede dvojnega umora v Bukovju.** Zadnjič smo obširno poročali o dvojnem umoru v Bukovju pri Sv. Bolfenu nad Mariborom, kojega žrtvi sta postala Stane Dolničar in Milka Gorupova. V preiskovalnem zaporu mariborskega okrožnega sodišča je Šajtegel priznal, da sta grozni dvojni umor izvršila Bevardi ter Šajtegel in je od slednjega obdolženi delavec Blaž Šega iz Radvanja nedolžen.

**Poizvedovanja za tihotapcem saharina.** Železniški uslužbenec Jožef Ajd je našel ob progri postaje Bistrica pri Mariboru večji zavoj, katerega je oddal v pisarno. Kmalu za tem se je pojavil na postaji moški, ki je previdno skušal zvedeti iz Ajda, če ni bil najden nekje ob tiru zavoj. Ajd

mu je povedal, da je najdeno v pisarni, kamor pa si neznanec ni upal, ampak je hitro zginil. Na postaji so zavoj odprli in so našli v njem precej saharina. Papirnati ovoj je bil ves črn od premoga, kar je dokaz, da je bilo prepovedano blago skrito na tenderju za lokomotivo in ga je dobavitelj vrgel z vlaka na dogovorjeno mesto, kamor pa je prišel naročnik nekoliko prepozno.

Vlom v tabernakelj. V noči je bilo vlomljeno v župno cerkev Sv. Miklavža pri Ormožu. Vlomilec se je lotil tabernaklja, iz katerega je ukradel krasno monštranco in ciborij, ki je bil nov za lansko birmo. Sv. hostije je hudoba raztresel po oltarju. Ciborij je lopov odložil na pokopališču, z monštranco pa je zginil neznan kam.

Izjalovljen vlom v prostore mestne blagajne. V Ljubljani je nekdo v noči poskusil vlomiti v prostore mestne blagajne, v kateri je bilo tri milijone dinarjev, ki so bili namenjeni mestnim nameščencem in delavstvu. Vlomilec je zaman poskušal vdreti v dobro zavarovane prostore. Napravil je le na vratih in na raznih okovih 600 din škoda, a niti v prostor ni mogel, v katerem je blagajna.

Od vlomilcev opljenjena trgovina. V Št. Juriju pri Mirni peči na Dolenjskem je bilo v noči vlomljeno v trgovino Josipine Lenarčič. Vlomilci so odnesli raznega blaga za 25.000 din. Lastnica trgovine je bila zavarovana proti vlamu za 12.000 din.

### Izpred sodišča

Da bi dobila vdovca za moža, je ukradla tri krave. Ana Fekonja iz Negove bi bila rada poročila vdovca Antona Frasa v Plitvičkem vrhu. 35 letna nevesta se je šla ponujati ženinu. Vzela je s seboj dva moža, ki sta zagotavljala Frasa, da je Ana premožna in poštena ženska. Nevesta je šla celo tako daleč, da je ukradla tri krave in jih je pripeljala ženinu kot doto. Za tatvino so pa orožniki pravočasno zvedeli, preprečili poroko in tatinska nevesta je



Oglas je reg. pod S. Br. 181 od 1. III. 1937

bila zadnje dni v Mariboru obsojena na enoletni zapor.

## Slovenska Krajina

Borovo gostivanje. To je pustna proslava v tistih vaseh pri nas na Goriškem, kjer ni bilo nobenega zakonskega para v pustnem času. Letos je bila taka komedija v Bokračih. Zbralo se je seveda tudi letos veliko radovednežev, posebno mladine, celo iz drugih župnij. Pameten človek ne more odobravati vsega, kar se godi v gozdu, ko gredo po bor, in kar se godi doma. Res je sicer pri tem tudi veliko nedolžne zabave, pa je letos zopet en mlad mož gor plačal. Nogo si je v gozdu prelomil, da so morali poklicati zdravnika. Lansko leto pa je bilo tudi tako gostivanje posredni vzrok, da se je en mož obesil. Pamet in previdnost!

Mačkovi. Tatove, ki so ukradli olje, so že dobili. Bili so to cigani. Pa nočejo povedati, kam so spravili olje; pri njih ga namreč niso našli. Verjetno je, da so ga odnesli kaksi drugi ciganski bandi.

S koli nad trgovca. Klepec Karel vodi podružnico manufakturne trgovine svojega očeta v Črensovcih. Prejšnjo nedeljo se je vračal okrog desetih iz Beltincev. Nič slutečega so napadli trije mladi fantje iz Beltincev. Zlomili so mu roko in zadali zelo nevarno rano na glavi. Kle-

pec se je sicer branil, pa brez orožja ni bil kos napadalcem. Zdravi se v bolnišnici v Soboti. Vzrok napada so baje dekleta. Mirnemu fantu v bolnišnici želimo čimprejšnjega okrevanja. Napadalec zasluži kljub mladoletnosti za tak razbojniški napad najstrožjo kazen.

Šoferški tečaj. Kakor doznavamo, organizira Touring-Club za kandidate iz Prekmurja in okraja Ljutomer-Gornja Radgona šoferški tečaj za začetnike kakor tudi za že izprašane šoferje. Za poslednje tečaj, v katerem se bo obravnavalo modernejše avtomobile, to je take na Dieslov pogon in generatorjeve pline. Ta prometna sredstva se danes pri nas vedno več uporabljajo, vendar nimamo v tem pogledu nobenih priročnih knjig na razpolago. Zato bi tak tečaj bil velike koristi tudi za nas. Tečaj za začetnike bi obsegal osnovne pojme avtomobilizma in šofiranja v zvezi s praktičnimi vajami. Tečaj bi se začel 1. aprila in bi trajal en mesec, nakar se bodo vršili izpiti. Ker bodo stroški tega tečaja precej nižji od tečajev v drugih krajih, smo prepričani, da se bodo vsi tisti, ki se za avtomobilistiko zanimajo, te ugodnosti v polni meri poslužili. Kdor se za to zanima, naj to takoj sporoči bodisi ustmeno ali pisмено Zadrugi mlatičarjev, Gorica, pošta Puconci.

**„Slov. Gospodar“ stane:**  
za vse leto 32 din, za pol leta 16 din, za četrt leta 9 din.

### Napoleon in tobak

Napoleon po vsej priliki ni bil posebno vnet kadilec, toda velika pipa iz morske pene, ki je bila v Londonu na javni dražbi in ki je bila baje njegova last, spominja na njegovo veliko zanimanje za trgovino s tobakom. Na nekem slavnostnem večeru so pritegnili njegovo pozornost čudoviti biseri, ki jih je nosila neka povabljená dama. Ni je poznal in je vprašal nekoga, kdo je in kakšen poklic ima njen mož, da ji je lahko daroval takšno dragocenost. Dejali so mu, da je mož tobačni tovarnar. Napoleon se je zanimal podrobneje za donosnost te industrije s tem uspehom, da je potem predelavo in prodajo tobaka proglasil za državni monopol.

### Januš Golec:

## Ponarejevalci

Po pripovedovanju strica z Dravskega polja iz pretekle in sedanje dobe

Vindiša je zagrabila od vina podkurjena jeza. Prismolil je prvemu sosedu gorško zaušnico, udaril s pestjo po mizi in začel obmetavati sokvartavce z lopovi, gadinami ter goljufi, ki spadajo prav vsi na glogov kolac!

Pisač je naletel s hudim nastopom slabo pri bratih Hrvatih. Ni še zmetal iz sebe vseh psokv, že je imel vso pivsko sobo proti sebi. Vsi, kateri so bili z njim v isti pivnici, so čuli, kako jim psuje dobre majke ter poštene otce kranjski pritepenec.

Kar trenutno se je zasukal celotni položaj tako, da je bil okradeni Vindiš kvartopirski slepar ter navaden tat, kateri spada pod seljaške batine ob prangerju na sejmišču.

Kakor hitro so sprevideli istiniti tatovi in goljufi, kateri so celo pili za Vindišev denar, da je ostala javnost na njihovi strani, je bil prokleti Kranjec koj pod mizo in udri po njem kod in s čim je kateri mogel!

9

Ubili bi bili šribarja v krčmi, da ni pribrzel radi izredne galame pandur. Komaj in komaj je iztrgal vso obunkano žrtev — Vindiša. Vsa soba je obsodila prebatinanega kot en mož, češ, da je zaslužil dejanski obračun, ker je gadji slepar ter žepni tat nekod iz Štajerja. Pandur ga naj odvede zvezanega na pranger na sejmišču. Narod ga naj kaznuje z batino, da bo pomnil vse življenje, kdaj je goljufal pri igri poštene Hrvate in jim kradel denar iz žepa.

Vsega pomilovanja vredni Vindiš ni prišel do besedice zagovora in že je imel na hrbtu zvezane roke. Stražnik ga je sunil v hrbet, ga zasukal proti vratom in ga obsodil na sramotni oder ali pranger, ki je bil tedaj še na vsakem hrvaškem sejmišču.

Za sramotni steber ali stop privezanega žeparja je sicer stražil stražar. Vsak sejmar, katerega je zaneslo mimo prangerja, je potegnil tata z batino, koderkoli se mu je poljubilo. Udarci so deževali po žrtvi, dokler se ni onesvestila, ali pa so jo celo pobili na smrt in je bilo na ta način zadoščeno ljudski nejevolji v izvrševanju pravice.

Vindiš je dobro znal kot sosed bratske Hrvaške, kaj je pranger na zagorskem sejmišču. Že sama zavest, da bo čisto po nedolžnem počasi batinan na smrt, mu je pregnala slednjo trohico alkohola iz